

# ГОЛОС ПАХАРЯ

г. БОРИСОГЛЕБСК,  
ул. Свободы № 77.  
Телефон № 42.

Орган Борисоглебских Укома ВКП (б) и Уисполкома.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
2 раза в неделю.

Среда 2 июля 1926 г.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для городских и сельских подписчиков:  
1 мес. — 30 к., 3 мес. — 85 к., 6 мес. — 1 р 60 к.,  
на год — 3 р.

Плата за объявление 15 и строка непремена, на 1 стр. в день, посредство телеграф. втрое.  
Об утере документов 40 к. за каждый документ в при посылке почтой прилагать в копеечную марку.

№ 43 (426)

## За снижение розничных цен.

Оптовые цены, по которым само государство продает товары, все время понижаются. Даже на такие товары, в которых мы больше всего чувствуем недостаток, например — на железо и мануфактуру, начиная с 1924 года, оптовые цены уменьшены приблизительно на 25 процентов.

Но это понижение цен часто не доходит до крестьян. Частный торговец очень дорого берет за товары. Очень часто и деревенская кооперация стремится к большим прибылям и также повышает цены. Нередки случаи, когда кооперативы перепродают свои товары частным торговцам.

Как же бороться с высокими розничными ценами? Совершенно ясно, что в этой борьбе главное место принадлежит кооперации и государственной розничной торговле.

С тех пор, как у нас не хватает некоторых товаров, государство стало усиленно снабжать этими товарами кооперацию. Частные торговцы в настоящее время получают товар только там, где кооперация не может обслужить население. Если частный торговец получает товар от государства, то он обязан торговать по той цене, какую укажет ему государство. Значит, большая часть товаров идет через кооперацию. Если нам удастся ее оздоровить, то крестьянство получит товар по дешевым ценам.

Для борьбы за снижение розничных цен в настоящее время по постановлению Совета Народных Комиссаров создана специальная комиссия по снижению розничных цен при Наркомторге СССР под председательством тов. Каменева. На местах в губерниях создаются такие же комиссии. В состав этих комиссий входят: представители государственной промышленности и торговли, кооперации и профсоюзов.

Свою работу Комиссии начинают с борьбы с перепродажами и высокими надбавками к государственным оптовым ценам в центре и на местах.

Комиссии вырабатывают обязательный путь прохождения товаров. Будет указано как товар должен проходить, начиная с фабрики до покупателя. Ни кооперации, ни государственной торговле уже не будут перепродавать его на сторону. Таким образом, товары не будут проходить через десятки лишних торговых организаций, не будут попадать обходными путями в частные руки и следовательно, цены на них не будут расти как снежный ком.

С высокими надбавками к государственным ценам комиссии будут бороться установлением предельных надбавок к оптовым ценам. Каждой организации будет указано, сколько она может прибавить к той цене по которой товар продается трестами. Никакой кооператив не будет тогда набавлять к ценам государственной оптовой торговли, сколько ему вздумается. Ему будет точно указано, где он должен брать товар, по какой цене он его обязан продавать. При этом, конечно, будут приняты в расчет все расходы торговли, но расходы действительно необходимые.

Но добиться действительного снижения цен можно будет только тогда, когда в этой работе примет участие само крестьянство. Лавочные комиссии, ревизионные комиссии и общие собрания членов кооперации должны прервать всю работу своих кооперативов. Все эти организации должны следить за тем, чтобы кооперация выполняла все постановления комиссии по снижению розничных цен. На видном месте в кооперативе должен быть вывешен список цен, установленных местной комиссией для этого кооператива, и ни один сознательный крестьянин не должен допустить, чтобы эти цены повышались.

Прошедшие съезд уполномоченных Борисоглебского Райсоюза и 18-я Упартконференция решили также продолжать борьбу за снижение розничных цен.

Р. Евзорова.

## Как будут принимать в рабфаки и вузы в 1926 году.

Советским Правительством перед высше-учебным заведением поставлена задача — дать высоко квалифицированных специалистов. Этого требует рост нашего хозяйства и культурного строительства. Одним из подходов к этому является более тщательный подбор поступающих студентов. В рабфаки и вузы в нынешнем году будут приниматься действительные подготовленные к слушанию программы лица.

Для того чтобы выбор более сильных был вполне обеспечен разрабатывается на одно место в рабфаке командировать 2—3 человека, а в вузы к числу командированных добавлять 50 проц. кандидатов.

Места в рабфаки распределяются так: парторганизациям 35 проц., профессиональным 30 проц. и трудовому крестьянству 35 проц. На наш уезд для крестьянства будет предоставлено около 15 мест. Командировки

даются соответствующими уездными органами, а крестьянам Волисполкомы. Срок приема установлен с 1 по 20 августа; начало занятий с 1 сентября.

При приеме особыми комиссиями при вузах производятся испытания и специальный отбор. В часть вузов Москвы и Ленинграда помимо испытаний необходима проходимость через аттестационные комиссии при Губоно. Тамбовской губернии в эти вузы предоставлено 43 места.

Прием заявлений в вузы Москву и Ленинграда установлен с 1 по 15 июля, время испытания, 15 июля по 5 августа. В остальные вузы путем заявлений с 1 июля по 10 августа, время испытания с 10 по 25 августа.

Подробные сведения о правилах приема в рабфаки, напечатаны в еженедельнике Н. К. П. № 14—26 г. и вузы № 14—26 г. Справки можно почитать в ОНО

Г. Т.

## По союзу республик.

### Задача, стоящая перед печатью.

На днях на совещании с представителями московских газет народный комиссар печати крестьянской инспекции тов. Куйбышев говорил о роли печати в превращении режима экономии и бережливости.

— Печать, — сказал т. Куйбышев, — должна использовать все материалы, которые имеются в Рабфаке и Центральной Контрольной Комиссии, как о хорошей, так и плохой работе

наших учреждений. Эти материалы должны быть широко опубликованы. Печать должна бичевать всякого рода преступления и бесхозяйственность, отмечая также все успехи нашего народного хозяйства.

### Новые успехи.

Из последних достижений в борьбе за экономию и бережливость отмечаем следующие.

В Сахаротресте годового бюджета сокращен на 233 тысячи руб., сверх уже произведенного ранее сокраще-

ния на 150 тыс. руб. Сокращение касается исключительно второстепенных расходов и никоим образом не отразится на самой работе Сахаротреста.

На Гомзе, объединяющей крупнейшие государственные машиностроительные заводы, торговые и производственные расходы сокращены на сумму более 1 миллиона 400 тысяч руб. Запрещены сверхурочные работы и сокращены канцелярские и, главным образом, командировочные расходы.

В Первом Лыноправлении годовая экономия составит не менее 100 тыс. руб., между тем размеры производства увеличатся против прошлого года на 12 проц. По крупнейшему московскому предприятию — московскому государственному объединению электрических станций — экономия даст за год 400 т. р. Упразднится конный транспорт сокращается число автомобилей, отменяется бесплатный отпуск электричества некоторым учреждениям, прекращается печатание бюллетеней и многое другое.

На Кузнецких каменноугольных шахтах (в Алтае) снижена себестоимость каменного угля на 1 коп. в пуд. За три месяца получится экономия почти в 120 тыс. руб.

### Режим экономии в с. х. кооперации.

Сельскосоюз разослал всем своим местным организациям циркуляр с требованием, чтобы расходы и доходы были согласованы и накладные расходы уменьшены. В самом Сельскосоюзе создана комиссия по улучшению аппарата и по сокращению расходов. Было несколько совещаний, которые наметили ряд способов добиться этого. Органы контроля собрали уже большой материал, из которого видны недочеты в кооперативном аппарате, а нередко видно и как их исправить. Только этого не скоро добьешься: нужно время. Первые шаги должны быть проверены при участии местных работников и тогда борьба за экономию по сети с. х. кооперации может развернуться во всю ширь.

## Обо всем.

— 3 сотрудника уголовного розыска братья Милевские за преследования и притеснения крестьян осуждены Бобруйским окружным судом: один из братьев — к расстрелу, 2 остальных — к заключению от 3 до 10 лет.

— Управление советского торгового флота ежедневно передает из Одессы радиогазету на все суда Черного моря. С помощью громкоговорителей пассажиры и команда судов слушают концерты из Москвы, Берлина, Парижа и других мест.

— Румынские крестьяне, осужденные по делу о Татарбунарском восстании, объявили в тюрьме голодовку.

— В Казани по приговору суда расстрелян кассир Госбанка Анисимов, растративший 57000 руб.

— В Ленинградском зоологическом саду произведен первый опыт скрещивания собаки с волком. Родились шесть щенят.

— На заседании французской академии наук в Париже сделано сообщение о том, что найден микроб — возбудитель скарлатины. Ученые сейчас работают над изготовлением противоскарлатинной сыворотки (противоядия).

— Французская фирма приобрела у управления северо-западной торговли право на производство электрических лампочек с регулятором, изобретенных советскими инженерами Гермосом и Гинабургом.

— За последние полгода в Англии ежемесячно приобретается по 100000 радио-любителей. Сейчас их насчитывается 2000000 чел.

— Ньюйоркская полиция (в Америке) раскрыла контору убийцы, которая за деньги брала поручение убить любого человека. Этой конторой совершено свыше 16 убийств.

Что происходит за границей.  
За снижение розничных цен.  
18 уездная партийная конференция.  
Новости из живых городов.

## В других странах.

### Забастовка горнорабочих в Англии.

### Наказ бастующим: никаких уступок!

Заявление Кука.

Секретарь союза английских горнорабочих Кук в беседе с журналистами заявил:

— «Чем дольше будет упорствовать правительство и шахтовладельцы, тем меньше шахт в конечном счете возобновят свои работы».

Продолжение борьбы наносит громадный ущерб капиталистам.

— «Каждый день отсрочки в разрешении спора между горнорабочими и предпринимателями, — продолжал Кук, — обходится стране в громадные суммы. Промышленности нехватает угля, и она принуждена сжигать. Цены на промышленные товары растут. Общие хозяйственные затруднения увеличиваются. Это должны учесть предприниматели. В их интересах пойти на соглашение».

### «Единый наказ»

«В течении последней недели, — сказал Кук, — я объездил ряд угольных районов. Я был среди рабочих и их жен, и единственный наказ, который я получил от всех них, был: «Никаких уступок, держитесь твердо, мы не могли жить даже на ту заработную плату, которую получали до забастовки, поэтому не можем быть и речи о каких бы то ни было сокращениях».

## Воззвание бастующих к рабочим всего мира.

Союз английских горнорабочих напечатал воззвание к рабочим Англии и всех стран. В воззвании говорится: «Английским горнякам предъявлено требование о немедленном понижении заработной платы на 10 процентов. Горняки отвергли это требование, так как принять его — означало бы ухудшение и без того тяжелых условий существования горняков. Мы обращаемся к рабочим Англии и всего мира с настойчивой просьбой

хочу снова осведомить население, что горнорабочие и их вожди такой же точно решительностью возражают против удлинения рабочего дня, как и против сокращения заработной платы».

### Против соглашательских профсоюзов.

Часть английских рабочих, недовольных поведением соглашательских вождей во время и после всеобщей забастовки, угрожает, что они выйдут из меньшевистских профессиональных союзов и образуют новые организации. Так, например, рабочие лондонских автобусов, трамваев и подземной железной дороги, по слухам, обсуждают план создания нового союза.

### На помощь бастующим.

Союз горнорабочих продолжает получать много пожертвований для помощи бастующим. Организованный «Комитет помощи женам и детям бастующих горнорабочих» передал 50000 р. На помощь горнорабочим пришли и английские батраки, пожертвовавшие 10000 р.

### Не допускать ввоз угля!

Союз английских горнорабочих обратился к международным рабочим организациям с просьбой принять решительные меры к прекращению доставки угля в Англию, так как принятые до сих пор меры оказались недостаточными.

продолжать помогать нам, препятствуя погрузке угля в Англию. Мы просим также увеличить размер материальной поддержки.

Каждый пуд угля, погруженный в Англию лишает ребенка шахтера куска хлеба. Каждая копейка, собранная рабочими в нашу пользу, поможет нам сделать шаг вперед на пути к завоеванию человеческих условий существования».

### В Польше после переворота.

### Накануне выборов президента.

Предстоит ожесточенная борьба.

В Польше предстоят выборы нового президента вместо президента Войцеховского, ушедшего в отставку после совершенного Пилсудским переворота (Пилсудский — бывший польский главнокомандующий — поднял военное восстание и свергнул буржуазное правительство во главе с Витосом). Выборы назначены на сегодняшний день.

### Тревожное положение.

На выборах предстоит напряженная борьба между мелкой буржуазией (стоящей за Пилсудского) и крупной буржуазией. Кандидат крупной буржуазии пока что держится в тайне. Ходят различные тревожные слухи о

готовящихся выступлениях противников Пилсудского. Власти в Варшаве готовятся к отпору попыткам противников Пилсудского устроить выступления.

### В дни переворота.

В городе Гродно в дни переворота, совершенного Пилсудским, был организован совет рабочих депутатов. Кроме рабочих организаций, в совете были представлены также некоторые части гродненского гарнизона. Охранка разогнала совет, произвела массовые обыски и арестовала 30 человек, в том числе нескольких солдат. До последнего времени власти скрывали этот факт.

## Что происходит в Сирии.

### Самоуправление на словах.

В Сирии (французское владение в Малой Азии) продолжается война между французскими войсками и местным племенем друзов, восставшим против власти французок. Франция пытается всячески привлечь на свою сторону отдельные группы бастующих, лично обещая в случае

прекращения борьбы предоставить Сирии самоуправление.

### А вот самоуправление на деле.

На днях на одной из главных площадей Дамаска (главного города Сирии) французские власти предан публичной казни 5 повстанцев.